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Nyáron por, ilyenkor sár.
Csongrád sajátlagos viszonyai­

nál lógva, mert hiszen aliöldi vá­
ros, nyáron portengerben lürdik, | 
igy tél időszakán, tavasz kezdetén i 
pedig a barátságos feketesár ten­
gelyig elfogja a kocsikat.

A nyárig por ellen, legalább a 
főutca "kövezete mentén, gyarló 
locsolással védekezünk, a mellék­
utcákon e tekintetben semmi sem 
történik. Az ártézi kutak vizét 
nem jut eszébe senkinek felhasz­
nálni e célra.

Sáros időben már demokrati­
kusabb nálunk az élet. A köve­
zett utakat kivéve: sár és sár 
mindenütt. A közlekedés állatkín­
zással, óriási nehézséggel történik. 
Sokszor meg lehetetlen.

Eltekintve a mellékutcáktól, 
nézzük csak a fontaknak neve­
zett utcákat, milyen rajtuk a köz­
lekedés. Itt van például a Kossuth 
tér. Kossuth Lajos nem valami 
sikerült alkotásu szobra úgy áll 
ott a sártengerben, mint egy oá- 

* zis a Szaharában. Azonban, mint 
minden hasonlat, úgy ez is sántít
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Ejnelt az ítvágyai és n testsúlyt, mcgszlln-
tcti a köhögést váladékot, éjjeli Izzadást

annyiban, hogy a szobor közvet­
len körüli terület elsenyvedt, nem 
gondozott fái, csak erős képzelő­
déssel nevezhetők oázisnak. Ezt is 
az gondozza, aki az Eg madarait.

Igen, a Kossuth-tér! Gyönyö­
rű tér, mondhatom. Ha a plébá­
niai udvarra rakott szekérrel akar­
nak bejutni, az leragad a sárba 
vagy ha nagyon erőltetik, hát 
felfordul. A déli oldal testvériesen 
hasonlít az északihoz. Ha már 
most ilyen a főtér, a közvetlen 
környéke a templomnak, akkor 
milyen a többi ?

Síylszerűen illeszkedik be, mint 
két nadrágszár, a Kossuth-térbe a 
gróf Andrássy Gyula és gróf 
Xpponyi Albert hazafias nevű ut- 
cza. Feneketlen sár mind a kettő­
ben. Olyan az ut képe, mintha 
egy nagy vályúban aludt tejet lát­
nok. Ha ezekbe beleléved, kény­
telen beletévedni, a kocsi, hát van 
jószágpüfölés, káromkodás annnyr, 
hogy elég lesz a szegény kocsis­
nak elkövetett bűneit a nagyböjt­
ben leimádkozni. A szomorú álla­
potban, sovány vigasztalója az 
csupán, hogy a másik utcából át- 
hallatszik hozzá keresztény fele­

barátjának épen nem keresztényi 
szózata.

Szegény Andrássy és Apponyi. 
Ha tudnák milyen utcákban él 
nevök a csongrádi polgár előtt, 
alighanem lemond a nán a k e ut­
cák névviseletéről.

Ilyen a Justh Gyula utcza is, 
az elnök utcza. itt is a legnagyobb 
obstruktió a sár. E miatt nem le­
het haladni. Általában, mint mon­
dám, ilyen az egész város. Ilyen 
volt régente is mindig s talán 
ilyen is marad. Ilyen marad, mert 
Csongrádnak nincs se ura, se 
gazdája, feje, aki törődnék a dol­
gokkal. Á képviselő testületben 
sem akarja észre venni senki sem 
a bajt. Könnyű is az a strucc-po­
litika. Meddig tart ez igy? Bizo- 

, nyara addig nem fognak változni 
j a viszonyok, míg ez a felemás 
I szervezetű község rendezett tanács- 

csá nem emeli magát.
Pedig nem lenne oly nagy 

dolog, hogy Csongrádnak jó köz­
lekedő utjai legyenek, hogy a 
város tiszta, csinos legyen. Vizi 
utón, mely tudvalevőleg a legol­
csóbb, lehetne utczai kövezetei 
szállíttatni. A jó ut pedig fontos-

Valami gyötör, kínoz, éget,
S úgy szeretném elsírni néked 1 
Eledbe mégis némán állok,
Mert szavakat rá nem találok . . .

11a a szived együtt érez vélem. 
Megérted szótalan beszédem,
Hogy én elmondjam, nem is várod, 
Szemembe nézel, s kitalálod !

Bállá Miklós.

A névjegy.
Irta : Zsoldos László.

— Soha, — ismételgette mflgában 
Tibor ur — soha még ilyen gyönyörű 
szőke hajat ! És micsoda fejedelmi alak ! 
Micsoda fejedelmi alak !

A fejedelmi alak azonban méltóságos 
föllépésében is fejedelmi akart lenni, és 
hideg részvétlenséggel hallgatta végig 
legújabb udvarlójának veszedelmes öm­
lengéseit s ezzel a taktikával természete-
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sen csak annál inkább felkorbácsolta 
Kőszály urban az alvó oroszlánt.

Végre egyszer a harminczkettedik 
találkozáson megnyílt a kőszikla. Prózai- 
asabban szól vast özvegy Bokorkáné ka­
pitulált. Húsos arcát a legyezője, mögé 
rejtve kimondta a régen lesett szót :

— Látogasson meg, kedves Kőszály 
holnap a lakásomon. Várom délután 4 
órakor.

Tibor ur akkorát szeretett volna ug­
rani örömében, mint a bakkecske. De 
nem ugrott, mert ez feltűnő lett volna. 
6 pedig minden áron kerülni akarta a 
feltűnést. Ez a találkozás az ő kettejük 
titka s ez a titok édes, ez a titok bol­
dogító.

Szivében ezzel a boldogító tudattal 
zsebében a névjegy tárczájával másnap 
délután pontosan négy órakor becsön­
getett a szép özvegy lakásán Kőszály 
Tibor. A szobaleány ajtót nyitott.

— Itthon van a nagyságos asszony? 
— kérdezte egykedvűséget erőszakolva 
magára a látogató.

— Itthon van kérem, — felel a szo­
balány — Kit jelentsek be?

Kőszály elővette a zsebéből a kro­
kodil utánzatu tárcáját s előkelőén ha­

nyag kézmozdulattal 
ki belőle.

névjegyet hozott

— Jelentse be . . . vigye be csak a 
nagyságos asszonynak a névjegyemet, — 
szólott és átadta a szobalánynak a kártyát.

A szoba leány bement, Kőszály do­
bogó szívvel várt. A szobalány kijött.

— Végre, fohászkodott magában a 
nőhóditó —, végre a karomba zárhatom 
(tudniillik nem a szobalányt, hanem az 
úrnőjét.)

A szobaleány azonban kijött egé­
szen az előszoba küszöbéig, és ridegen 
ennyit mondott:

— Kérem nincs itthon a nagyságos 
asszony !

Ezzel gyorsan becsapta Kőszály ur 
orra előtt az ajtót.

A szobalány miután belülről jól be 
is zárta az ajtót, már rég eltűnt az előszo­
bából, de Kőszály Tibor ui még mindig 
ott állt a bezárt ajtó előtt, mint a sóbál­
vány.

Végre hiúságában és önérzetében 
vérig sebezve, lehorgasztott fővel, mint 
a megvert kutya, elkullogott. Es méltó 
haragjában soha, de soha többet rá sem 
nézett özvegy Bokorkánéra. Még csak 
nem is közönt neki, ha találkozott vele.

Pedig kár. Mert ha köszönt volna

hurutok, szamár- 
köhögés, skrofuiozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajáHra

Minthogy érté-ideiem utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koßhc“ rrerteti fínomagoláfit.

F. Hoffmann-Lb Koche A Co. Basel (8yájc)

Kaphntti orvosi rendeletre n cvAfiV^ertárak 
ban — Ara tivcgenkini 4 — korona
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ság tekintetében ott áll a világítás ; 
kérdésébei. Mert Injába világita- j 
nak bármivel, ha közlekedni csak 
6 ökörrel lehet. Az pedig kevés 
háznál van.

Jó lesz tehát, ha azok a tisz­
teli urak, kiknek módjukban áll, 
vesznek maguknak egy kis időt | 
és gondolkoznak az elmondottak | 
lelett.

= A megejtett választás A szerdán 
tartott tisztújító szék a közgyámi állásra 
Tóth Dénesi, az imoki állásra pedig, 
Hatvani Istvánt választotta meg. Nem 
bíráljuk a személyeket. Hivataloskodá­
suk fogja betanusitani, hogy meg ér­
demlik-e a bizalmat, mely őket ezen ál­
lásokhoz juttatta. Annál több szavunk 
lehet azonban ahhoz a rendszerhez, mely 
minduntalan uj állásokat rendszeresít az 
adózók terhére. Községünk akkora apa- 
rátus.-ai! működik, melyhez nincs fogható 
az országban. A két jegyzői állásból 4 
lett s minden jegyző mellé Írnok, az ír­
nok melle pedig napidijas kívántatik s 
vájjon a uapidijasok kisegítései e nem 
kivántatnak-e még óradíjasok is ? Ki áll­
hat jót érte. Van főorvos, alorvos, járási 
orvos, trachoma orvos, külterületi orvos, 
állatorvos, ügyész cs mérnök, stb. szóval 
van minden közigazgatásunkban, csak 
fej nincs, mely gondolkozni és cllcnoiiz- 
ni és kéz és láb nincs, mely dolgozni 
tudjon és akarjon. Nem volna-e sokkal 
helyesebb, ha szakítanánk végre ezen 
áldatlan rendszerrel ? és rátérnénk amint 
régen kellett volna, a rendezett tanács 
eszméjére ? Meit így híjába szaporítjuk 
az állásokat, ha nincs aki felhasználni 
tudja a rendszeresített tömérdek munka-

aeki, akkor egyszer talán Bokorkáné is 
leküzdötte volna magában Kőszály Tibor 
ur iránt ama nevezetes látogatás óta ér­
zett vad gyűlöletét, s nem valószínűtlen, 
hogy egy gyöngébb pillanatában mégis j 
csak megítéldezte volna a kiutasított ud­
varlótól :

— Mondja csak Kőszály. micsoda 
arcátlan tréfa volt az magától, hogy — 
akkor a feleségével meg a gyermekeivel 
akart betolakodni a lakásomra, miféle 
eljárás volt az magától ?

És ebből a haragos kérdésből sze­
gény Kőszály Tibor egy csapásra meg­
érteti u volna a szörnyű valót, hogy tud- 
niilllik ama látogatáskor minő névjegyet 
küldött he a szobalánnyal a szép özvegy­
nek. Tudniillik olyankon látogatása előtt 
dugott volt a tárczájaba arra az esetre, 
ha az illető família, amelyikhez mentek, i 
és amelyiket otthon is találtak, netalán 
nem volna odahaza, és amelyik névjegy­
re éppen a családi látogatás kidomboritá- 
sa végett a név után, bogv:

Dr. Kőszály Tibor, 
honnal még ezt irta volt oda :

nejével és gyermekeivel.
Ezzel a famózus névjeggyel jelen­

tette be magát Kőszály ur a várva várt j 
találka idején a szép özvegynél.

(Vége.)

_ CSONGRÁDI LAP_______
erőt. Különben arról értesülünk, hogv 
közelebb még egv számtiszti állás rend­
szeresítése is következik.

Pénz és kenyér.
A világot mozgató két tényező ma 

a pénz és kenyér. Ezéit vívják a véres 
háborúkat. Ezért zakatolnak a gyárak, 
vasutak és gőzhajók kerekei. Ezért járják 
és bujdossák az embeiek a világot. Ezért 
dolgoznak, izzadnak és fáradnak a mun­
kások milliói.

Pénzért vívták a század elején az 
angolok a hírhedt délafrikai nagy hábo­
rút a burok ellen, hogy azoknak kincses 
bányáit birtokukba vehessék. Kenyérért 
folyt le legutóbb a még híresebb orosz­
japán háború Ázsia keletén, mert az ap­
ró japánok nem tűrhették, hogy a ha­
talmi terjeszkedésben túltengő orosz el­
vegye az ő gabonatermő, tehát kenyér­
adó koreájukat. Pénzért és kenyérért fo­
lyik az amerikai nagy gazdasági válság, 
mert az amerikai pénzkirályok nem akar­
ják engedni, hogy a Ruzvelt (Roseweit) 
a nagy köztársaság elnöke, törvényekkel 
nyirbálja meg az ő nagy, de jogosulatlan 
jövedelmi forrásaikat.

Pénzért és kenyérért folynak a vi­
lág minden részében a sztrájkok, vagyis 
a munkás harcok, mert a gyárosok és 
egyébb munkaadók pénzszerzésre zsák­
mányolják ki a munkások veritékes ere­
jét, inig a munkások azt akarják, hogy 
fáradtságos munkájuk árán maguknak és 
családjaiknak legalább meg legyen a be­
tevő falatjuk.

Tehát — bár különböző alakban és 
eszközökkel — a pénz harcot mindenütt 
a kenyér ellen. E két tényező közt azon­
ban sehol sem oly kiáltó, az ellentét, 
mint az amerikai Egyesült Államokban, 
ahol gyárak és bányák valóságosan ki­
préselik a munkások erejét. Igaz ugyan, 
hogy mikor jól megy az üzlet s virágzik 
a munka, a munkaadók, magas bért fizet­
nek a munkásoknak. Ámde arra is van 
gondjuk, hogy vissza vegyék a legna- j 
gyobb részét annak a pénznek, melyet 
a munkásoknak fizetnek.

A munkás nem lakhat csak munka­
adóinak, a kompániának bérházaiban. 
Élelmi szereit, ruházatát nem szerezheti 
be másutt, mint megint csak a kompáni­
ák stródjaikban és konzumjaiban (boltok j 
és áruraktárak.) Ezzel aztán meg is van I 
oldva a kérdés, hogy a munkás meg­
szolgált bérének legnagyobb részét mun­
kaadójának szépszerűvel visszaadja s hoz­
zá az a munkaadó, aki munkását keres­
ményéből igy kifosztja, még adja a nagy­
lelkűt, hogy mindezt azéit cselekszi, hogy 
gondoskodjék munkásainak szükség­
leteiről

Valóban különös is az élet sorsjáté­
ka, hogy egyik embernek, minden érde­
me, esze képessége, tudománya és becsü­
letessége nélkül annyi vagyont juttat, 
hogy majd meg fül a zsírjában, a másik 
pedig munkája, szorgalma, tudománya és 
becsületessége mellett alig képes a szá­
raz falat kenyeret megkeresni.

Bizonyos, hogy ezek meggondolása 
nagy elkeseredést szül a társadalom al­
sóbb rétegeiben, mikor azok, kik eszkö­
zei a mások vagyonosodásának s munka­
adóinak ezreket, százezreket és milliókat 
szereznek, verítékük árán, maguknak 
csak egy napot sem bírnak szerezni.

Érthető tehát, ha a munkások világ­
szerte szervezkednek, hogy védekezzenek 
a pénz, a tőke ellen túlkapásai ellen. Va-
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la mint az is érthető, ha a munkaadók, 
tehát a tőkepénzesek szövetkezn k a 
munkás elem kizsákmányolására és e 
szemben álló két roppant erő nyi mása 
alatt összemorzsolódnak észrevétlenü tár­
sadalmunk eddig fönnállóit keretei és uj 
kialakulások jönnek létre a pénz és a 
kenyér kérdése körül.

Amerikában már annyira tisz ült a 
helyzet, hogy nemcsak a társadalor ibau, 
hanem a politikában is pénz és a k nyer 
állanak szemben egymással. Nincs más 
párt a választásoknál, mint a munka- 
dók és a munkások, a gazdag embeiek 
és a szegény munkások, tehát vég :red- 
ményben a pénz és a kenyér pártja. 
Minden választásnál ezek mérik össre 
erejüket, igen sok esetben az éles ölté- 
nyek döreje között.

Éhez az állapothoz a magyar tár­
sadalom is eljut, mihelyt életbe h p az. 
általános választói jog, a községenként 
való titkos szavazással. Szükséges f >lyo- 
mánya lesz ez annak a kizsákmái yoló 
rendszernek, mely ma társadalmunk al­
sóbb rétegein rágódik s azoknak életere­
jét pusztítja. A munkás nép már szocia­
lista, mert a mai hatalmi tényezők létér­
dekeiről nem gondoskodnak, de azzá 
lesz a kisgazda, kisiparos és detail-k nes- 
kedő is, mert ma csak az az egyetlen 
mód, az egyetlen eszköz, mely a nép 
bajaival foglalkozik és tömöríti erejét a 
további küzdelemre. Ma még csodálkozik 
a müveit világ, ha akad egy-egy intelli­
gens ember, ki pártjára és védelmére kel 
az elnyomott és kisajtolt proletárságnak 
és a hatalmi tényezők igyekeznek ártal­
matlanokká tenni az ily vakmerő vál­
lalkozókat.

Pedig mind híjába ! Mert az els. egé- 
nyedés, az éhség nyomása és pusztítása 
alatt lassanként szocialistákká lesznek, 
mert kell, hogy azokká legyenek, a tár­
sadalom rétegei. A szegénység, éhség is 
nélkülözés pedig oly tényezők, melyek 
forradalmakat szülnek, ledöntik a kőfala­
kat és a vaskapukat is összetörik.

Kár, hogy ezekkel, ma, mikor még 
nem volna késő, nem számolnak a né­
pek sorsának intézői.

ÚJDONSÁGOK.
— Székfoglalás. Dr. Guttmann Mi­

hály eltávozásával megüresedett izraelita 
hitközségi rabbi' állásra a hitközség kép­
viselőtestülete számos pályázó közül dr. 
Bände Zoltánt választotta meg. Az uj 
rabbi holnap érkezik városunkba s még 
az nap d. u. 2'/2 órakor tartja székfog­
laló beszédjét az izraelita templomban.

— Csizmadia Sándor nálunk. A múlt 
hó 26-án érdekes vendége volt a hely­
beli szervezett földmunkások csoportjá­
nak: Csizmadia Sándor országszerte is­
mert szocialista költő látogatta meg a 
csoportot és a csoport tagjaival d. u. 2 
órától este 6 óláig tárgyalt. A párt helyi­
ségéből egyenest a vasúti állomáshoz 
ment, hova többen kikisérték.

— Nem lesz szabadelőadás A pol­
gári fiúiskolái tanárok által megtartani 
szokott népszerű előadások a vásár miatt 
ma elmaradnak és a jövő vasárnap 
d. u. 5 órakor fog megtartatni. Előadó: 
Éder lános lesz.

n agyarország legjobb Köre a

„Kőbányai Dréher-sör66 naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegekben és 

hordókban
Biliét Sámuelnél kapható. Viszont elárusítóknak ér kedvezmény.
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— A csongrádi református fiók egyház

folyó évi március hó 8-án, d. u. 3 óra­
kor a polg. leányiskola rajztermében is­
teni tiszteletet tart, amely után a főgond­
nok választás és tisztujitás is meg fog 
ejtetni.

— Sorozás. A sorozás f. hó 20-án 
veszi kezdetét. Sor alá kerülnek a 85, 
86 és 87 évfolyambeliek.

— Választások a községnél. A múlt 
hó 26-án töltötték be a községi közgyá- 
mi állást. Mivel a szervezeti szabályban 
ez az állás IV. polgári iskola elvégzésé­
hez van kötve és ilyen minősítéssel a 
pályázók közül csak L. Tóth Dénes bírt, 
igy hát őt választották meg egyhangúlag, 
írnoknak pedig Hatvani István lett meg­
választva.

— Nagy beteg fokántor. Mint rész­
véttel értesülünk Hornyik Károly főkán­
tor súlyos betegségben fekszik. Reméljük 
azonban, hogy mentül előbb felgyógyul.

Támadás az utczán. Sajnálatos 
eset történt 27-én d. u. a szt. Háromság 
téren. Lajos György kir. járásbirósági 
telekkönyvvezető karonfogva vezette ne­
jét és a társaságukban volt Forgóné, Nagy 
Mária áll. polg. leányiskolái tanárnő, 
midőn egyszercsak elébük toppan Stern 
Márton, községi adóügyi dijnok, és La­
jos Györgyöt teljes erejével úgy arcon 
ütütte, hogy a ver elbontotta és össze­
esett. Hogy miért tette az illető azt nem 
tudjuk, de akár miért, valakit neje és 
egy másik tisztességes nő jelenlétében 
ily utonnálo módón megtámadni, mégis 
felül múl, minden képzeletet. Az esetet 
a bántalmazott tisztviselő már feljelen­
tette és azt hisszük, hogy Stern ur meg­
fogja kapni méltó büntetését.

— Szabadságharc jubileuma Az idén 
van a szabad sajtó kivívásának és a 
magyar szabadságharc kezdetének hatva­
nadik évfordulója. Ezért az idén március 
15 iket a szokottnál nagyobb fénynyel 
lógják országszerte megünnepe Ini, Az ün 
népség anyival inkább általános lesz, 
meit az idei évforduló napja éppen va­
sárnapra esik.

— Fogások kerti magvak árusításánál.
Hogy mire képesek a zavarosban halászó 
emberek, azt legjobban mutatja a magel- 
árusitással foglalkozó egyes kereskedők 
tavaszsága, kik máshonnan beszerzett kerti 
magvaikat a Mauthner-féle árjegyzék fo­
lyó számaival jelölik mert, ezáltal azt a 
hitet akarják kelteni a vevőkben, hogy 
Mauthner-féle magot kapnak. A közönség 
ne hagyja magát megtéveszteni; mert 
akármilyen szám van a tasakra nyomva, 
ha nincs rajta a Mauthner-név, akkor az 
a tasak nem is tartalmazza az általánosan 
legjelesebbnek elismert Msuthner-féle 
kerti magot.

— Az ezüstforintosok bevonása. Az
Osztrák-Magyar Bank az ezüstforintosokra 
kimondotta a szentenciát, hogy be kell 
szüntetni a velük való fizetéseket a ban­
kokban. Ezentúl már csak egy és ötkoro­
nások járják. Ebből ugyan nem az követ­
kezik, hogy már nem lesznek a forintosok 
forgalomba, ehhez még idő kell. Ezen 
megszorítással csak rá akarják kénysze­
ríteni a polgárokat, hogy már a koíona- 
számitással végre megbarátkozzanak.

— A felekezetnélküliek kinek fizessenek
adót. Apponyi Albert kultuszminiszter 
rendeletet küldött a vármegyékhez, amely­
ben a felekezetnélküliek iskola és ovoda 
adójára vonatkozólag intézkedik. Ez ideig 
ugyanis nem volt megállapiva, hogy 
ezek az emberek kiknek fizessék a fent 
jelzet adókat. Most a miniszter elrendeli, 
hogy a felekezetnélküliek iskolai és óvo­
dai adójukat, községi iskola nem létében 
a felekezethől történt kilépésének arányá­
ban, a községben levő iskolákat fentartó 
íelekezetnek tartoznak fizetni.

— Fogyasztási adók megváltása. Az
egyes tötvényhatóságok a pénzügymi­
nisztériumhoz és a képviselőházhoz a bor 
es husfogyasztási adóknak a városok ja­
vára való átengedése tárgyában feliratot 
terjesztetlek be. A minisztérium válasza 
erre az volt, hogy már dolgoznak azon a 
törvényjavaslaton, a mely a bor és hús­
fogyasztás! adóknak a városok javára való 
átengedését célozza, egyben pedig felhívja 
a törvényhatáságokat, hogy a cél kivite­
lere együttesen működjenek közre.

— Alarczos bál.A csongrádi iparos 
ifjúság 1908. évi március hó 3-án azaz 
íai sang utolsó napján a Goldberger féle 
korona száloda dísztermében, a helybeli 
zenekar közreműködésével világpostával 
egybekötött zártkörű állarcos báiat ren­
dez,, melyre felhívjuk a mulatni vágyó 
ifjúság figyelmét. Belépő dij 1 korona

— El az uszálylyal. Ezt hallani mind­
untalan, amióta nyilvánvaló lett, hogy a 
por nem csak a légzőszerveket izgatja, 
hanem betegségeknek, különösen pedig 
a tuberkel-bacillusok átvitele utján, tüdő- 
betegségnek az okozója. A modern tudo­
mány nagy súlyt helyez az ezen betegség 
elleni óvintézkedésekre és első sorban 
ajánlja a légzőszervek megvédését hurut 
ellen, mert csakis katarrhális gyulladáson 
képesek a bacilusok terjeszkedni. Semmi 
más szer sem használható e célra jobban, 
mint a Sirolin-roche, mely a köhögést 
csillapítja és a légzőszerveket a bacilusok 
káros hatása ellen megvédi. Kapható 
minden gyógyszertárban.

3. oldal

Nyílttól*.
lí rovatért nem vdllal felelősséget a Szcrk.

Jóbarátainak és jóakaróinak ez utón 
mond búcsút és küld sok szíves üdvöz-

a Balkányi-család.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hogy a Balkányi 
Lajos „Megváltódhoz czimzett gyógy- 
szertárát a mai napon átvettem. Lőw Adolf

Hirdetmény ™
a hadmentessegi dij alá tartozó egyének 

által teendő bejelentések tárgyában. 
1908. évi március hóban tartozik az, ki

1, mint hadi szolgálatra alkalmatlan, 
az állítási lajstromból törül tetett,

2, mint fégy veres szolgálatra alkal­
matlan fegyverképtelennek nyilváníttatott,

3, a katona szolgálatból oly testi 
fogyatkozás miatt bocsájtatott el, mely 
őt keresetképtelenné nem tette, s mely 
nem a katonai szolgálat teljesítésének 
következménye, ama község elöljárósá­
gánál Bozóki Sándor számtisztnél, hol 
állandóan tartózkodik, az e célra szolgáló 
nyomtatványon polgári állását, lakását 
bejelenteni.

Ezenkívül tartozik az a véd illetve 
díjköteles, kinek hadmentességi diját a 
tői vény 11 §-a értelmében a munkaadó 
fizeti, a munkaadó nevet es lakását be­
jelenteni.

Ezen adatok bejelentésének elmu­
lasztása az 1880. évi XXVII. t.-cz. 20. 
§-a élteimében a kirovandó hadmentes­
ségi dij három egész hatszoros összegé­
nek megfelelő pénzbírságot von maga 
után.

Azon díjköteleseknek állandó lak­
helyükön kivül másutt adóval megróva 
nincsenek megengedtetik, hogy a községi 
elöljáróság előtt személyesen megjelenvén 
vallomásukat ugyanott tollba mondhassák, 
de ha tenni ezt elmulasztják, a fentebb 
említett pénzbírság ellenök teljes szigorral 
fog alkalmaztatni.

Kovács, jegyző.

— Bladtf ház. ™
Zubek Istvánnak Erzsébet utca 7. 
számú háza, amelyben 4 tagas fes­
tett szoba, 2 konyha, 1 éléskama­
ra, kamara, fásszin és egy istálló­
ból álló helyiségek vannak, szabad 
kézből eladó. Értekezhetni lehet a 
^ tulajdonossal a helyszínén,

103/1908. vb. sz.

árverési hirdetmény.
, . Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
JL"cz 102 §-a értelmében ezennel 

kozhn-re teszi, hogy a szegedi kir. törvény­
szék 1908. évi 85jv. számú végzése 
következtében Dr. Vida Sándor ügyvéd 
áltál képviselt Stein Antal és Társa 
czeg javára Oláh Lajos ellen 175 kor. 07 
0' ",s lar- erejéig 1908. évi január hó 

,.~,an foganatosított kieligitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2044 koronára becsült 
kuzetkezo ingóságok u. m. : bútorok nyil­
vános árverésen cladatnak.
., , Mely árverésnek a csongrádi kir. 
járásbíróság 1908-ik évi V. 1811 számú 
végzésé folytán 175 kor. tőkekövetelés 
enntl907. évi deczember hó 15 napjától 
jaro 6% kam. és eddig összesen 79. 05 K 
Inról lag már megállapított költségek ere­
jéig végrehajtást szenvedett lakásán, és 
üzletében Csongrádon leendő megtartására 
1908. évi március hó 5-ik napjának d. u. 3
óiaja hatái időül kitüzetik és ahhoz a venni
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ér­
telmében _ készpénzfizetés mellett, a leg­
többet igetonek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
es azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen arveres az 1881. évi LX. t.-c 12o’
H értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.
on Kel-Í Csongrádon, 1908. február hó 
20. napjan.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.

Üzlethelyiség és
® lakás kiad» ©

Özvegy Kallai Rókusné 
hosszú utcza 9 számú há­
zában 2 üzlethelyiség I. 

szoba, konyha és pin­
céből álló lakás

kiadó.
azonnal

© _______________
Értekezhetni tehet a tulajdonossal
& & & ^ ugyanott. ^ ^ ^

Jófbrgaliiiu

fiiszer, csemege és vegyes­
kereskedés, azonnali elköl­

tözés miatt
A Holló Adolf-fóle piactóri \ sürgősen eladd.
ház (Goldberger-vendéglő épület) 1 „ . „ _
előnyös feltételek melleit eladó. Cz,m * Konc* Gyula, Hódme- 

Ertekezhetni: Dr. Grósz Arnold zdwásárhely.
ügyvédi irodájában. | *****@*4®®**®®®®
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CSONGRÁDI LAP 9. szám.

„METEOFTSZALLODA Bndapet, VII., Erzébot-körut *> szám, 
= Tulajdonos: Kendos Szidor ==

120 kényelmesen berendezett szoba, Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fek-
b"vés5a"keleti és'nyugati p^lyaudva^között. A Sehnik. minden vívmányai felszerelve, A város központján

Szobák 4 koronától. - __ ________________

a®®®®®®®®1®lXYXXXXXXXXXXXXV

Ház ehidás.
MolnárFerencznek a Herkevátosban 
Rákócy Ferenc utcában levő 27-ik 
számú háza, szabad kézből eladó. 

Értekezni lehet a tulajdonossal 
ugyanott.

Vállalati szólót el ep
BUléd,

Készlet 419000 oltvány =rr
vailgyokeres, Poitalis, Solonis, 

lontfcolü, Averr.i-n, Rup, Gnnsin

Kérjen árjegyzéket:

Torontál-megye.

szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon J. oszt. 180 kői. 
1Ö00 drbonkiént. II. oszt.

atdlBöircs
Alii

5245
az egészségét szereti, az megóvja, 

hiteles bizonylatok bizonyítják a se­
gélyt hozó ereredményt.

Kaiser félő MELL-KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, katarus, eleyálkásodás, görcs és szamárhurutos 

bántál máknál. i
Kiry csomag 20 Ji/I. Egy üreg SO jilt.

Csungrádon kapható : Wiesner Lajos, Halkányi Ly- 
jos és Barna Henrik urak gyógyszertáraiban.

Kiad«» bolt és
lakás.

Szigeti Mihály félegyházi utcza - dik 
számú házában egy bolt hely ség, 
egy szoba konyha és kamrából 
álló udvari lakás sztgyörgy naptól 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos­
sal bármikor.
®00@®®®@®( ®

® ftlUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓI

geF" újonnan berendezve kartelen kívül száUiíaMk azcnnal baraüy meny-
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyeko, y

) SZ S A V A 1
)

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában.

, hiifW

:l világhírű bu.iásfilrdői szénsavforrásokból szódavizgyá, 
tíishoz, vendéglősöknek és egyéb ipari cetokra.

„ _ Leikiaiosabli természetes szénsav!!
A Budapest székesfövárcsi vegyészeti s élelmiszer 

vizsgáló intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzcs, b-mny-t- 
ványának kivonata : «Szaga es ize s rendes. SZÉNSAV- 
TARTALMA: 99-57»V A vizsgálat foly szénsav ezek után 
a közegészségügyi követelményeknek teljesen ineyífeb Uh í 
magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.« |
Eelritágositássaf keszsrgesen szolgát _
Muschong-huziásfürdői szénsavmüvek és as 
ványvize k szétküldési telepe Buziasturdon. 
Sürgönyeim: Muschong-Buziástürdb-. — Interurban telefoe 18. szám.

iíziMGs helvi képviselők kerestetnek.

HIRDETMÉNY.

100.000,000 arany forint tökét tolj (Hittatunk Magyarországon kfifltllkl! 
RÓTH BANKI IÁZ BUDAPEST.

---------r= Bank-Központunk : Magy. Kir. Opera-Bazár. —
FOLYÓSÍTUNK

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és hét-házakra 10 -75 
éves törlesztésre 3°/0 — 31 /2°fo — 4% — 41,'g°ío-os kamatra 
készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket 11-od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 
évre 5%-kal, esetleeg 51 !2 °ío-al.
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részéve, 
valamint minden hitelképes egyénnek 212—10 évi időtar­
tamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, töt vényhatósági, községi tiszt­
viselőknek és katona-tiszteknek fizetési előjegyzésre kezes 
és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdijaira is. Kitek- 
papirokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire 
értékük 95%-ig kölcsönt nyújtunk az Osztrák-Magyar Bank 
kamatlába mellett, a lombard kölcsönökre saját tőkéinkből 
reseryált több százezer korma erejéig.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jel­
zálog-, törlesztéses-, személy és váltó-kölesönt. 
Mindennemű bel- és külföldi ertekpapiit napi aifolyamon 
veszünk és eladunk. .
Tőzsdemegbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdékén lel-
kiismeretesen és pontosan teljesítünk mindenkori föltétien 
eredménynyel, mig az árfolyamokat naponta giatis sürgö- 
nyileg közöljük.
Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb 
pénzcsoportnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyö­
sebben bonyolitjuk le.
Parcellázások : Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és 
financirozása.
Díjtalanul nyújtunk bárkinek szaks/ciü felvilágosítást. Bank­
házunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk. 
(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

BANKHELYISÉGEINK BUDAPESTEN s
VI. Ó-utcza 15. szám és Lázár-utcza 16. szám alatt vannak.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.


